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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egv 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

Kéziratét nem küldetnek (Issza.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagink a laptulajdo­

nosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

A magyar föld.
Egészen különleges helyzete van hazánk 

mezőgazdaságának Európában. Történeti fejlő 
déalink adta meg nekünk ezt a kivételességet.

Mig mi ugyanis évszázadokon át a létért 
küzdöttünk külső és belső ellenségeinkkel, addig 
a nyűgöt európai államok, a melyek már kon- 
solidálódtak a kultúra minden terén, tehát a me­
zőgazdaságban is kifejthették teljes erejüket.

így talált bennünket a múlt század bizonyos 
elmaradottságban minden terén, tehát a mezőgaz­
daság terén is. Viszont azonban, a mikor állami 
és politikai szervezetünk szilárd alapot nyert, 
roham léptekkel igyekeztünk pótolni a mulasztá­
sokat és ha nem is sikerült teljesen elérnünk, a 
iiyugoti államok színvonalát, szerénytelenség nélkül 
mondhatjuk, hogy messze felülemelkedtünk a 
„kelet“ felett a kultúra egész vonalán.

Nem vagyunk tehát már a „keleti gazdaság“ 
alantas nívóján, de nem is értük még el a nyugoti 
államok sokoldalú, tőkegazdag s nagy termés­
átlagokkal dolgozó mezőgazdasági produkcióját.

Ez a, mint említettük, kivételes helyzet 
rendkívül súlyos feladókat ró azok vállaira, a 
kik mezőgazdaságunk fejlesztésében a vezetésre 
vannak hivatva. Ezért nagyhorderejű minálunk 
a földmivelésügyi resszortnak szakavatott s cél­
tudatos vezetése; s ha mezőgazdaságunk az utóbbi 
években mindjobban érzi egy szerves akciónak s 
egy egészséges rendszeres gazdasági politikának 
áldásait azt annak köszönhetjük, hogy Darányi 
Ignácban ez a resszort megtalálta azt a vezetőt, 
a kire szüksége van. Az ő működése ugyanis 
nem irányul pusztán az általános irányok és a 
nagy kérdések megoldására. A mellett, hogy 
ezeket gyakorlati érzékkel, viszonyainkhoz mérten 
gondos figyelembe részesíti s rövid időn a fontos 
problémák egész sorozatát oldotta meg, kezdve 
a munkástörvényeken, végig legújabb alkotásáig, 
a munkás- és cselédpénztárakig: nem téveszti 
szem előtt egy pillanatra sem azokat az apróbb­
nak látszó részleteket, a melyek a gyakorlati 
mezőgazdaságban a nagyobb értékfejlesztést, a 
földnyujtotta kincsek erőteljesebb kihasználását 
vannak hivatva előmozdítani. Evről-évre a föld-

A „BÁCSKA“ tárcája.
Valami súgja . . .

Valami súgja, valami mondja:
A bánatod nagy s a lelked gondja,
Hogy visszasír még álmatlan éjben 
Zokogva engem az a két szép szem . . .

Azt hittem, megjön az eszed végre;
Hisz láthatod, hogy mindennek vége !
A boldog órák mind elmúlának 
S mit visszahagytak: — tengernyi bánat .

De hidd : a sorsod az érdekel még,
Biz Isten ! másként hálátlan lennék.
S a mire kértél valaha engem:
A képed itt van még a szivemben.

S tűnődve kérdem : csókol-e férjed?
Magasztal, mint én, tündéri szépnek?
Őrzi e lelked ezernyi bajban ?
_ S ób ! szeret-e úgy miként én hajdan ?...

S valami súgja, valami mondja:
A bánatod nagy s a lelked gondja,
Hogy visszasír még álmatlan éjben 
Zokogva engem az a két szép szem!
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mivelésügyi költségvetések, de a kibocsátott ren­
deletek, a sűrűn egymást követő intézkedések is 
tanúskodnak a mellett, hogy az eddigi egyoldalú 
magtermeléssel szemben uj é jövedelmezőbb ter­
melési ágazatoknak felkarolását propagálja a föld­
mivelésügyi kormány. S ez az a tér, a hol még 
sok a tenni, az alkotni, a pótolni való. Itt kell 
megszerezni azokat az eszközöket, a melyekkel 
a kockázatos és a konjunktúráktól függő mag­
termelés esetleges veszélyeit elháríthatjuk s a 
gazdaságok jövedelmezőségét s ezzel a föld ér­
tékét is növeljük.

Az e célra irányuló akciók egész sorozatát 
indította már meg és fejleszti tovább a földmive­
lésügyi kormány. Csak a űrnap adtunk hirt egy 
újabb idevágó akcióról. Közöltük, hogy a föld­
mivelésügyi miniszter törvényjavaslatot dolgoztat 
ki a méhészet gyakorlásáról s annak védelméről 
s hogy Gödöllőn egy nagyobbszabásu méhészeti 
intézetet állít fel, a melynek berendezése már 
folyamatban is van. Ez az intézet gyakorlati 
központja, irányítója és fejlesztője lesz az egész 
országos méhészetnek, a mely ily módon egyik 
fontos tényezőjévé válhat mezőgazdaságunknak.

Nem kevésbé alapos és szakszerű gondo­
zásban részesíti a földmivelésügyi kormány a 
selyemtenyésztést is, mint oly termelési mellék­
ágat, a melyből a köznép tetemes mellékjövede­
lemre tehet szert. A selyemtenyésztési országos 
felügyelő jelentéseiből tudjuk, hogy immár jól 
kitanult selyemteuyésztőknek egész serege áll 
rendelkezésünkre, a kik r V'kadatlan oktatás és 
ellenőrzés folytán mind nagyobb ügyességre tesz­
nek szert. A szederfa-állomány, a folytonos ül­
tetések által, szintén szépen szaporodik. Adva 
van tehát a selyemtenyésztés két legfontosabb 
feltétele. Most a földmivelésügyi miniszter kiegé­
szíti ez irányú szerves akcióját azzal, hogy vég­
rehajtja a mezőrendőrségi törvénynek a községi 
faiskolák felállítására s a szederfáknak azokban 
s a közterületeken való kiültetésére vonatkozó 
intézkedéseit s utasítja az erdőfelügyelőket, hogy 
kellő mennyiségű szederfát bocsássanak e célból 
rendelkezésre s ők maguk is gondoskodjanak a 
kellő állomány fentartásáról.

Ugyancsak ily módon, rendeleti es közvetlen

intézkedési utón iparkodik a miniszter, a gyü- 
mölcstenyésztést fejleszteni, a mi szintén egyik 
jövedelmező mellékága a mezőgazdaságnak, ha 
sellő utasítás, ellenőr .es és az értékesítési módok 
szakszerű megállapítása támogatja azt.

Az ily mezőgazdasági detailmunkáknak még 
egy egész sora folyik szakadatlanul, de mindig 
céltudatosan és gyakorlati irányban a földmive­
lésügyi minisztériumban. A len - es kenderterme­
lés, egyéb mezőgazdasági mellektermékek előál­
lítása, a baromfitenyésztés, a baltenyésztés fej­
lesztése és ápolása: mind tényezői egyazon 
akciónak, a mely e részletkérdésekben is keresi 
és megtalálja az összefüggést az általános gaz­
dasági politka irányával és elveivel.

Ezen az utón sikerült már sok közönyt és 
ellentállást megtörni, uj impulzust adni, s meg­
teremteni azt a hangulatot a gazdaközvelemény- 
ben, a mely alkalmas a vezető és a vezés iránt 
a bizalmat megszilárdítani s az egyes exiszten- 
ciákat a megkezdett munkában való kitartásra 
buzdítani. Ezen az utón fogjuk a legbiztosabban, 
mert gyakorlati utón és lépésról-lépésre elérni 
mezőgazdasági termelésünk regenerálását s a mi 
ennek legnagyobb és legkívánatosabb eredménye 
lesz: a magyar föld jövedelmezőségét és érték­
emelkedését.

Br. Vojnits István főispán lemon­
dása. Az utóbbi időkben a fővárosi lapok nyomán 
szárnyra kelt, vármegyénk egész közönségét fáj­
dalmasan érintő ama b'r,- hegy főispánmik báré 
Vojnits István, a mi bensőleg szeretett vezé­
rünk, állásától megválni készül, őszinte sajná­
lattal kell olvasóink tudomására hozni, hogy ezen 
hir a valóságnak megfelel, a mennyiben báró 
Vojnits István főispán lemondása iránti elhatá-

A mikor azonban ezen hirt regisztráljuk, 
kötelességünk egyúttal a lemondás okárol elter­
jedt hírekre is reflektálni.

A legilletékesebb helyekről nyert értesülé­
seink szerint ugyanis teljesen ki van zárva az, 
hogy a lemondás oka főispánunk és a kormány 
között — állítólag — fölmerült politikai vagy
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lekeu törnek meg, melyek a ház falára kúsznak; de 
megaranyozzák a fát, lombot is, melyek egy melancbo- 
likus emberélethez hasonlítanak. A lég tele van fehér 
szállakkal, melyek fát, bokrot, házat, virágot fűznek 
össze egymással.

A kertbe nyíló ablak mellett, egy, körülbelül 60 
éves, ősz, mélabús aicn ur ül egy hatalmas, kipárnázott 
karosszékbeu. Nála is az ősz, az élet ősze lépett elő­
térbe: már rég érzi. Napról-napra gyengébb; a munka­
kedv, mely eddig üditóleg hatott rá: elhagyta s ez igen 
megtörte őt. Nagyott sóhajtott . . . Felébredtek benne 
szuunyadozó érzelmei, ifjúkori fájdalma, bánata. Hát 
ezért küzdött, dolgozott, teremtett életében? Jelszava 
volt: előre! Fokról fokra feljutott arra a magaslatra, 
ahová kívánkozott; becsülte, tisztelte mindenki; fény, 
gazdagság övezte es mégis elhagyatottnak érezte magát
— öregen, betegen egyedül.

A villamos csengőgombját kereste.
— Hívja a nagyságos asszonyt szólt a belépőnek.
— A nagyságos asszony már egy órája, hogy el­

ment — jelenté a szolga. ,
Hisz igaz! ma a polgármesteréknél nagy társaság 

van — töprengett a beteg — onnan nejének nem sza­
bad biányzani, hiszen éppen ez alkalomra rendelt is 
egy uj selyemrubát — megkell mutatni, hogy jó ízlese 
van. Gyűlölte nejében e hatásvadászatot.

A szolga eltávozott s ó ismét egyedül maradt.
Ezalatt egész besötétedett — s ez jól esett nek

— csend, béke, nyugalom volt vágyainak netovábbja
Hátradőlt a nagy karosszék puha párnáira és ko 

moran tekintett a violaszinű felhőkbe, melyek mind so 
tétebbé váltak. S mig ő az ismeretlen távolba merengett, 
rég elfeledett képek, emlékek vonultak el lelki szemei 
előtt.

Ifjúsága, öröme, keserűsége, munkakedve, akadá­
lyokat nem ismerő tettereje, hiúság, önbizalom, ambíció, 
e/onralom. naivra váervás. dac s Isten tudja mi min en .

Még alig érinték ajkai az élvezetek poharát, mi­
dőn egy napon egy gyönyörű, büszke lánykával ismer­
kedett meg. — Egész más volt ő, mint a többiek.
Örök szerelmet fogadtak egymásnak. Egy barátjának 
beszélt is arról, hogy komoly szándéka magnósülni s el 
is mondta: ki a választott.

— Megőrültél ? - kérdé az — 22 éves vagy s 
még tisztességes jövedelmed sincs, ne gondolj nősülésre ; 
nem, te nem veheted el: csak vess véget mielőbb és 
erélyesen a dolognak.

Megfontolta s belátta, hogy csakugyan őrültség 
lenne ily körülmények közt nősülni. Még az nap irt a 
lánynak s azóta nem látták egymást többé ... Mi lett 
vele? — Nem tudja 1

Múltak az évek. Úgy látszik ő okosan ült fortuna 
szekerén, s jól forgatta annak tengelyét, mert: nemcsak, 
hogy ki nem dűlt, de pompásan tartotta fenn az egyen­
súlyt. A szerencse roppant kedvezett neki. Negyvenéves 
korában már dúsgazdag, magasállásu ember volt. Most 
már megnősülhetett — s el is vette egy gazdag, de 
egyszerű földesurnak leányát, dacára annak, hogy a 
legkevésbbé sem harmoniáltak a természetek, a nézetek. 
Menyasszonya ferde nevelésű, fonák elvekkel és föl­
fogással volt kistatirozva. Azt hitte: majd megszokja! 
Nala a fődolog az volt, bogy akit elvesz, az minél több 
ezressel legyen megspékelve; menyasszonya pedig való­
ságos arany halacska volt, — megszokni azért még se 
tudta I Az asszony önfejű, szeszélyes volt és legnagyobb 
örömét abban lelte, ha gazdagságával dicsekedhetett — 
s csakis azért ment férjéhez, hogy általa a legelőkelőbb 
körökbe vezettesen.

Mindegyiküknek meg volt a maga társasága s csak 
a látszat kedviért jelentek meg együtt, nagyobb nyil­
vános összejöveteleken . . .

Most igen rosszul érezte magát: a görcs egész 
összehúzta. Félelem fogta el. A szolga hozzásietett, de 
ezúttal komolyan orvos után kellett küldeni.

Fájdalmát még inkább növelte az a folyton kisértő

Mai ■súmunhhos melléklet van eea tolva. "H



egyéb természetű differenciára lenne visszavezet­
hető. Ilyen differencia a kormány és főispánunk 
között nem volt és nincs is, mert minden kérdés­
ben teljes egyértelműség és bizalom uralkodott 
és uralkodik ma is, úgy, hogy a lemondás egye­
düli oka főispánunk egészségi állapotában leli
magyarázatát. ,

Hogy főispánunk, báró Vojmts István, ez a
tüneményes alak, székét elhagyja az e felett való 
veszteség nagyságát épp oly melyen átérzik az 
ország vezető körei, mint, vallás és nemzetiségi 
különbség nélkül, a vármegye közönségé.

A közpénzek elhelyezése. A közpénzek el­
helyezése dolgában - Írja az E. U. — igen fontos ren­
deletet küldött most Széli Kálmán bf'“g[“in^®'ieg 
törvényhatóságoknak. Az eddigi gyakorlat tudvalevőleg 
af volt hogy a törvényhatósági bizottság névszer,nt 
való szavazás utján határozta el, hová helyezzek el a 
közpénzeket V E határozatot a belügyminiszterhez terjesz­
tették föl jóváhagyás végett. Most a belügyminiszter a 
törvényhatóságoknak küldött leiratában meghagyja,^ hogy 
jövőre az ilyen határozatokat ne is terjesszek föl hozza, 
mert e felügyeleti jogaról lemond. Ezeutu tehat a k ^ 
pénzek elhelyezéséért a vagyoni es erkölcsi fejelősséj 
egyedül és kizárólag az illető törvényhatósági bizottsági 
tagokat fogja terhelni, a mi eddig is így volt ugyan, 
de* a belügyminiszter e legújabb rendelete áltál még 
inkább kifejezésre jut.

A betegsegités reformja és az ipar­
testületek Az a törvénytervezet, mely a február hó­
napban Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter e nok- 
lésével megtartott szakértekezlet szubsztrátumául szolgált, 
nyugtalanságot okozott országszerte az ipartestületek 
körében az által, hogy az ipartestületi betegseg,tő pénz­
tárak nagyobbrészének a kerületi pénztárakba való be­
olvasztását tervezte s még inkább fokozták a nyugtalan­
ságot az értekezleten többségben volt kerületi pénztárak 
képviselőinek a beolvasztást sürgető felszólalásai. A vég­
ből hogy az érdekeltek maguk idejekorán állást foglal­
hassanak a reform kérdésében, a hazai ipartestületek 
központi bizottsága a száznál több ipartestület által 
alakított betegsegitő pénztár képviselőit országos érte­
kezletre hívta egybe május 5 éré. A gyűlés az országos 
iparegyesület helyiségében lesz és pedig úgy a munka­
adók, mint a pénztárak vezető közegei sorából kikül- 
dendö segédek részvétele mellett.

A házi tűzhely védelme. A kisiparosok a 
kisgazdákkal szövetkezve, — mint a P. É. Írja — még 
a képviselőválasztások előtt országos mozgalmat indíta­
nak a házi tűzhely védelmének (homesteade) törvénybe 
iktatása mellett és minden lehetőt elkövetnek, hogy a 
törvényhatóságok ebben az irányban Írjanak föl a kép­
viselőházhoz. A kisiparosok országos szövetsége nagy 
eredményeket vár a meginduló mozgalomtól, a mely a 
kisemberek, az apró egzisztenciák százezreit mentheti 
meg a vagyoni és erkölcsi romlástól. A házi tűzhely 
védelmét az Egyesült Államok iktatták legelőször tör­
vénybe, mert belátták, hogy a szocializmus ellen a kis 
vagyonú polgári elem erkölcsi és anyagi megerősítése 
a legcélravezetőbb eszköz. A legelső törvényhatóság, a 
mely e kérdést napirendre tűzte, Szabadka, a hol a ja­
vaslatot az áprilisi közgyűlésen fogják tárgyalni.

Városi közgyűlés.
Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizott­

sága kedden délelőtt a városháza nagytermében 
rendes közgyűlést tartott.

Báró Vojnits István főispán a közgyűlést 9 
órakor megnyitván a jegyzőkönyv vezetésével 
Gyuri sits György főjegyzőt, a szólni kívánok fel­
jegyzésével pedig Gallé Dániel aljegyzőt bízta meg.

Ezután letárgyalták a következő tárgysoro­
zatot :

gondolat, mennyire elhagyatott! Meghalni — vigasz, 
szeretet nélkül. Ez a gondolat elviselhetlennek tiiut előtte. 
Félt a haláltól. Ne, ne, csak meg ne haljon még! Ra­
gaszkodott az élethez; titere őrületesen lüktetett, nagy 
verejtékcseppek jelentek meg homlokán — csak meg 
ne haljon még!

A beteg állapota mindig rettenetesebb lön s foly­
ton azon tűnődött: miért kell éppen neki ily elhagya 
tottnak lenni és talán egy őszinte, szeretetteljes, vigasz­
taló szó nélkül meghalni?!

Elitélte nejét, aki hideg közönynyel, önzőleg, csak 
magára gondolt . . . megjelent előtte az a szép leány­
alak : első szerelme . . . Hát ez volna sorsa? Ezért 
küzdött ? Mit ért az élete ? Ez volna az eredmény ? 
Ez ? . . .

Egy görcsös roham végét szakká ez áradatnak . 
ütött az óra, a szív verése elállt, vége volt. Mire az 
orvos megérkezett, egy hideg hullát talált a nagy ka 
rosszékben.

Pompa, fény kisérte őt utolsó útjára. Pálmák, ko 
szőrük tömege alatt roskadozni látszott a koporsó i 
kocsi. A mély gyászbaborult özvegy vigasztalhatlan volt 
titokban azonban azt konstatálta, hogy a gyászruha 
rendkívül előnyösen érdekessé tünteti.

A sir be lett hántolva, a temetőből mindenki eltá­
vozott . . . Magas, karcsú, feketeruhás hölgyalak lépett 
ekkor a sirhoz, illatos rózsaágat téve a sirhantra: letér­
delt, összekulcsolt kezekkel buzgón imádkozott. Soká 
maradt ott s mig szemei a virágokon merengtek, gon­
dolatai a múltat kergették . . . Szerette! . . . Búcsúzni 
jött s elhozta az ősz utolsó rózsáit, mert a rózsa volt 
mindig kedvelt virága : jól emlékszik rá . . . így vett 
hát búcsút attól, akit igazán szeretett!

Mályva.

Polgármesteri jelentés.
A közgyöléa első tá|W* *J}°Ä?HauktCe 

volt a Váro.1 V”"^1,r"r:";«r.lck0 jelentésből ki-
emflja“6» kővetkező k8zérde^ea^t‘°“g-dr.'P4vlovits 

Jenőtagjáról, ki a város közéletében mindig pmber-
vett és kiben városunk társadalma nemes sz .
barátot vesztett el. Megemlékezett a Jjka,.
tisztikar működéséről is es konstatál a gy 
Dagv szorgalommal felelt meg feladatának. A kozegesz 
s ég ügy január havában elég kedvező volt, február ha 
vában a kanyaró lépett fel nagy erővel, ug? .[
iskolát be kellett zárni. A vagyonbiztonság kielégítő
A városi földek igen jól adattak beibe. Az g 
3700 koronánál magasabb ár éretett el, mint a menny
elő volt irányozva. .

A polgármester jelentését a közgyűlés egyhangú ag
tudomásul vette.

miniszteri intézvények.
A belügyminiszternek intézvénye az országgyűlési 

képviselőválasztók névjegyzékének közjegyzői őrzéséért 
fizetendő dijak iránt. — Tudomásul vétetik. Az előre 
nem látott kiadások terhére iratik elő.

A belügyminiszternek intézvénye a vármegyei tu­
lajdont képező régi kaszárnyaépületek megvételének jóvá­
hagyása iránt. — Tudomásul vétetik és utasittatik a 
polgármester, hogy az adásvevési szerződést a megyevei
kösse meg. . . . . .

A vallás- és közoktatásügyi miniszternek intézvénye
Körmöczy László ösztöndíjának folyósítása iránt. 
Tudomásul vétetik es az ösztöndíj folyósittatik.

Kereskedelemügyi miniszternek intézvénye a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara tagjainak megválasztása 
iránt. — A kereskedők közül Faícione Gusztáv és id. 
Heiudlhofer Róbert, az iparosok közül pedig Frey Imre 
és Pekánovits András választattak meg.

Kereskedelemügyi miniszternek intézvénye az ipar- 
felügyelőségnek felállítása és a vármegyei gazdasági 
egyesületnek a beszüntetett zombori kazánvizsgaló biztosi 
hivatal és a gőzgépkezelő kazánfűtő vizsgáló-bizottság­
nak visszaállítása iránt. — Tudomásul vétetik. A városi 
tanács utasittatik, hogy az időközben kiadott utasítás 
megszerezhetése tekintetében a gózkazántulajdonosokat 
megfelelően értesítse. Egyúttal Bács-Bodrogh vármegye 
gazdasági egyesületének megkeresése alapján a beszün­
tetett zombori kazánvizsgáló biztosi hivatal és a gőzgép 
kezelő kazánfűtő vizsgáló bizottságnak Zomborban leendő 
visszaállítása végett a kereskedelemügyi miniszterhez 
felirat intéztetik s ezen ügynek a magyar kormánynál 
leendő hathatós támogatására, városunk országgyűlési 
képviselője Széchényi József, bizottsági tag telkeretik.

Ugyanannak intézvénye a gőzkazánok megvizsgá­
lásáért a gőzkazántulajdouosok által fizetendő kincstári 
illetékek és vizsgálati költségek megállapítása iránt. — 
Az intézvény tudomásul vétele mellett annak tartalma a 
város területén lévő gőzkazán tulajdonosokkal közöltetni 
rendeltetik. Miről a városi tanács további megfelelő el­
járás végett jegyzőkönyvi kivonat utján értesittetik.

A földmivelésügyi miniszternek intézvénye a város 
közönségének a gazdasági munkás- es cselédsegélypénz­
tárba történt belépésének jóváhagyása tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

Esküdtek lajstroma.
A város polgármesterének előterjesztése, az esküd­

tek lajstromának összeállítására bizottság kiküldése iránt. 
— Bittermaun Nándor, Dekker Pál, dr. Krónits István, 
dr. Donoszlovits Vilmos, Lallosevits Jakab, Vukicsevits 
Péter, Thurszky Zsigmoud, Radicsevits Sándor, ifj. Bos- 
nyák József és Heiudlhofer Róbert választattak meg.

Városi pénztárak egyesítése.
Dekker Pál h. polgármester, városi tanácsos kiváló 

szakismerettel megalkotott javaslata alapján tárgyalás 
alá került a városi tanács jelentése, melylyel a városi 
pénztárak egyesítéséről alkotott szabályrendeleti terve­
zetet bemutatja.

A tervezetet Szondy Mátyás bizottsági tag indít­
ványával együtt, hogy a 30. szakaszban a naponként 
lezárt naplók elkönyvelése végett délután 4 óráig adan­
dók át a számvevőségnek a tervezetben kitett délutáni 
3 óra helyett, a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Ezzel egyidejűleg két könyvelői állás lett szeivezve 
és a közgyűlés Dekker Pál tanácsnoknak a javaslat el­
készítéséért 1000 korona jutalmat szavazott meg.

Színházi államsegély.
A szinügyi bizottság előterjesztése a városi színház 

részére államsegély kieszközlése tárgyában. — Minthogy 
a város már több áldozatot nem hozhat a színészetért, 
mint a mennyit máris hoz, minthogy továbbá a segélyre 
okvetlenül szükség van, ezért a város felír a miniszter­
hez, hogy a vidéki színészet segítésére országgyűlésileg 
megszavazott 200,000 koronából Zombornak is juttasson 
bizonyos összeget.

Az aszfalt felülvizsgálása.
Az aszfalt-bizottság jelentése az 1899. évben elké 

szült aszfaltjárdának felülvizsgálása tárgyában. — Az 
aszfaltot egy bizottság felülvizsgálta és megállapította, 
hogy a rosszaságnak a beton anyag elégtelensége az 
oka. Ezért a vállalkozó 11061 koronát vissza fog fizetni 
a városnak, 5 évi egyenlő részletekben 6% os kamatok 
kai. A hiányokat mindenben pótolni fogja, sőt az asz­
faltot szükség esetére egészen újból fogja megcsinálni

Kérvények.
Karnász Kálmán városi kiadó kérvénye fizetési 

előleg iránt. — 300 koronát kap.
Radoszávlyevits Tivadar városi adópénztári ellenőr 

kérvénye állásától leendő felmentése iránt. — Felmentetik.
Latinovits Szaniszló városi tanácsnok kérvénye fize­

tési előleg iránt. — 550 koronát kap.
Lugumerszky Mladen adótisztnek kérvénye fizetési 

előleg iránt. — 330 koronát kap.
Sztojsits Árkád irodatisztnek kérvénye fizetési elő­

leg iránt. — 280 koronát kap.
Ratkó Zsigmond városi adótiszt kérvénye szabadság 

iránt. — Két havi szabadságot kap betegség indokából.
Zákó lilán installációja

Versec és Pancsova tbj. felruházott városok közön­
ségének meghívója bajsai Zákó Milán főispán nr Őrnél 
lóságának f. évi május hó 6-án és illetve 7-én megtar-

orelggyluési képviselő, dr. Balogh, Ernő és dr. Alföld, 
Árpád küldettek ki.

Vadászati jog bérbeadása.
Fernbach Antal és társai kérvénye a vadászati jog 

bérletének ujabbi 6 évre leendő meghosszabbítása iránt. 
Az állandó választmány javaslata az volt, hogy a

kérVé”DJr”eDoneLot8:é Vitao. kijelenti hogy er „ 
összeg kevés. Ő egymaga többet ad érte 600 koronával. 
A váfos anyagi viszonyai olyanok hogy az árverest 
nem mellőzheti, ha kilátás van kedvezőbb eredményre. 
Indítványozza, hogy árverés tartassék. Az árveres el­
rendeltetik.

Főispán! kinevezések.
A közgyűlés folyamán a főispán kihirdette, hogy 

törvényadta jogánál fogva dr. Buják József és dr. Gaal 
István zombori ügyvédeket tiszteletbeli városi ügyészekké
nevezte ki.

Egyéb tárgyak.
Az 1899. évi árvapénztári mérleg — Tudomásul

vétetik. ..... íiiA róm. kath. iskolaszék jelentése, melylyel a nép­
iskolák 1900. évi zárszámadását bemutatja. Tudorná-
sul Zsigmond városi adótiszt elleni fegyelmi
ügyben hozott h. polgármesteri határozat. — Tudomá­
sul vétetik.

A városi közigazgatási bizottságnak 1900. évi je­
lentése. — Tudomásul vétetik.

A városi tanács jelentése a sorházban lévő malom 
é8 malomháznak eladása iránt. — Uj árverés iratik ki.

A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata az 
apatini-uton a vármegye közönsége részére utkaparó ház 
építéséhez terület átengedése tárgyában. — A javaslat 
elfogadtatott, a kért terület átengedtetik.

A kertészeti bizottság előterjesztése a sikarai szántó 
föld 79. számú parcellájának eperfák ültetésére leendő 
átengedése iránt. — Átengedtetik.

Az országos orvos szövetség kérvénye alaptőkéjé­
nek gyarapítására segély megszavazása iránt. — 100 
korona segély szavaztatik meg.

Ezzel a tárgysorozat letárgyaltatván báró Vojnits 
István főispán a közgyűlést lelkes éljenzések között 
bezárta.

Mei;

Újdonságok
Kinevezés. A király dr. Fábián Aladár szabadkai 

törvényszéki jegyzőt az ottani törvényszékhez albiróvá 
nevezte ki.

Kinevezés A király dr. Margilai Valér mohácsi 
járásbirúsagi aljegyzőt az apatini járásbírósághoz albiróvá 
nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Juhász Károly 
zombori pénzügyi fogalmazót, pénzügyi segédtitkárrá 
nevezte ki.

Kinevezés. A belügyminiszter Szalay Kálmán, 
városi irodatisztet, a bajai kerületbe második anya­
könyv vezető-hely ellesse nevezte ki.

Kinevezés. A temesvári itélő-tábla elnöke Gábel 
Kristóf, ó-verbászi lakos, végzett joghallgatót, a temes­
vári itélő-tábla kerületébe díjas joggyakornoknak ne­
vezte ki

Előléptetés. A király Szerdahelyi Sándor, sza­
badkai törvényszéki birót a VII. fizetési osztályba sorozott 
törvényszéki bíróvá nevezte ki.

Tisztelgés a földmivelésügyi minisz­
ternél. A bezdáni szigetet ármentesitő társulat tíztagú 
küldöttsége tisz'elgett a napokban Darányi Ignác töld- 
mivelésügyi miniszternél, Bedő Albert nyug. államtitkár 
vezetése mellett. A küldöttség nevében Molnár Ferenc 
társulati igazgató beszélt és a társulat 160U kát. holdnyi 
területének Bezdáu község határával kapcsolatos aiteii 
területen kívül eső kincstári erdőségekkel való átcseré­
lését kérelmezte és a miniszternek ebben a tárgyban a 
társulatnak fölterjesztett korábbi kérelme kőiül tapasz­
talt jóakaró figyelmét köszönte meg. Darányi Ignác 
miniszter nagy érdeklődéssel hallgatta meg a kérelmet 
és megígérte, hogy azt a lehetőségig figyelemben fogja 
részesíteni.

Vizsga, eredmény. Vuits Bráukó vármegyei 
közigazgatási gyakornok a tételes jogtudományi szigor­
latot a budapesti tud. egyetem jogi karánál kitűnő si­
kerrel tette le.

A zombori ujtemplom. A zombori ujtcmplom 
építésére kiküldött tizeuötös bizottság vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor ülést tartott Faícione Lőrinc elnöklete 
alatt a városháza kis tanácstermében. A bizottság tagjai 
közül megjelentek Szondy Mátyás, kir. törvényszéki 
biró, Paul Kálmán, dr. Donoszlovics Vilmos, Odry János, 
Pekáuovics András, Ehrlich Nándor, dr. Alföldy Árpád 
és még többen. Faícione Lőrinc, az elnök, bemutatta a 
bizottságnak az általa elkészíttetett terveket és költség- 
vetéseket. Az egész helyreállítás ezen terv szerint 1200C 
koronába kerülne. Városunk iparosai lelkesedéssel ajánl­
ják fel segítségüket. Maga az elnök ingyen adja az 
összes szükséges homokot.

Istentisztelet. Az ág. evang. híveknek tudo­
mására hozzuk, hogy f. hó 28-án délelőtt fél 10 órakor 
istentisztelet, istentisztelet után pedig közgyűlés fog tar­
tatni. Tárgy: házvétel. Gertinger Pál, egyházfelügyelő. 
Korossy Emil, utazólelkész.

Hideg van. Bármily rosszul is esik az ember 
nek, de ki kell, hogy mondja az igazságot: hideg van ! 
És szégyen ide, szégyen oda! Vannak életerős fiatal 
emberek, kik szorosan kapva össze legújabb divatu, 
széles és szellőn felöltőjüket, nem röstellik kimondani 
ezt a kompromittáló szót: fázom! Különben ugyanezt 
fejezi ki, csakhogy diszkrét formában, a metereologiai 
intézet jelentése is, szólván ekképp: A hőmérséklet 
keletről „kevéssé sülyedt.“

Pályázat. A zombori törvényszéknél irodatiszti 
állásra pályázat van hirdetve. Pályázati folyamodványok 
két hét alatt nyújtandók be.

Halálozás. Legidősb Simonovits Elek nyug. kir. 
járásbiró, ki évek hosszú sora előtt városunkban is mű­
ködött, folyó évi április hó 20-án 82 éves korában el­
hunyt Budapesten. Temetése április hó 22-én délután 
volt a fővárosi Mária-utcai klinika halottas házából.

t D(
rult a kői 
angyalkát, 
Súlyos vési 
zombori ki| 
az országi- 
csalad költi 
kelte: D< u| 
a hajnali 
tündöklő 
okozott a 
A köztiszti 
szólván ~-\ 
akarván 
tözött uras^ 
fejezték 
laduak. 
kara testu| 
val. Nag; 
gyászjelen 
cim es jel 
saját, vaia 
ben fájda 
feleségén.
nek : Döm| 
április hó 
eletenek >1 
tent eibu 
hó 25 én 
zett sirkcj 
szentmise 
házban f" 
Urnák bt m 
Kisérje a c 
hamvaira 
a zombori

A fi 
8. tanfelüg 
havi füzéig 
teben met 
j é r lovai 
századbeli 
Nagy ív; u| 
folyama!) ti 
min alap-z| 
ményénel. 
nélkül mar 
járulni, mit] 
a „fejéri 
jelzi a u_\ u| 
szerűen Itt 
ueveuek ‘el 
ból szármái 
s a Halk: u| 
Jan k-naií 
a S z i b i a I 
azután rövic 
aualvg'ájartj 
tudván, a • 
sőt angollal 
8 i i b í a i i| 
az olaszoki

Élj ej
nikusok ni 
kisasszon; t|

Ba
vezényelt oi 
Andor száll 
szolgai. A 
bátyjához 
sei. Ebből 
hó 7 eu er| 
vették he 
rom hetit 
telere, eu i| 
baj társaim 
megsehes ll 
zetben eh 
s egy Pa ii 
Az Isten n] 
tünk volt 
harcban L 
haza. Vol 
olyan vest 
Japánba t ij 
hidegek vo| 
hozzáxzok .; 
mádkor ei­
nem lehet 
sincsen s 
tünk Póláo| 
a beket 11 
amiért oh 
Sanghaib; 
nem bizo i 
dolgunk 
kor latjul 
téve, mig

Ha a 
kir. váró; 
Zombor ) z| 
tetetik, 1; 
igazgatós, 
kivetési lé 
mébeu, 8 
évi áprili 
bezárólag 
közszemlét 
azon adó/* 
nemmel 
kitetelene 
tési lajstr I 
ben rovati 
kébe törte 
polgarmest 
selten bei 
cikkben t 
fognak.

Pál;
fogalmazói 
pályázat 
nap alatt



Äxsssr-.
fy *»* * £ Äff)
kdászaü jog bérbeadás^
érvényé a vadáéij'
ineghosszabbitása iránt
ftslata az volt, hogy a 

kijelenti, hogy
[ad érle 600 koronává?
k hogy az árverési 
edvezóbb eredményre* 

fassék. Az árverés el

Főispán! kinevetések.
|ispán kihirdette, ho»v 
Piák József és dr. Gaál 
tbeli városi Ügyészekké

Egyéb tárgyak.
[mérleg. — Tudomásai

intése, melylyel a nép. 
mmutatja. — Tudomá-

lótiszt elleni fegyelmi 
[ határozat. — Tudomá-"

jttságnak 1900. évi je.

sorházban lévő malom 
Uj árverés iratik ki. 

bizottság javaslata az 
ege részére utkaparó ház 
rgyában. — A javaslat 
Igedtetik.
jesztése a sikarai szántó- 
[erfak ültetésére leendő
tk.

kérvénye alaptőkéjé- 
szavazása iránt. — 100

Nyaltatván báró Vojnits 
lelkes éljenzések között

ok.

ibiáu Aladár szabadkai 
írvény székhez albiróvá

Margitai Valér mohácsi 
avasbiróságboz albiróvá

iniszter Juhász Károly 
pénzügyi segédtitkarrá

iszter Szalay Kálmán, 
ttletbe második anya­
gi.
itéló-tábla elnöke Gábe\ 

joghallgatót, a temes- 
joggyakornoknak ue-

zerdahelyi Sándor, sza- 
zetési osztályba sorozott

velésngyi minisz-
eutesitő társulat tíztagú 
an Darányi Ignác |öla- 
Ubert nyűg. államtitkár 
nevében Molnár Ferenc 
•sulat 1600 kát. boldnyi 
rával kapcsolatos arten 
lősegekkel való átcsere 
ek ebben a tárgyban a 
i kérelme kőiül tapasz- 
e meg. Darányi Sn®c 
allgatta meg a kerelm 
iségig figyelemben fogj

uits Bráukó vármegye' 
les jogtudományi szigor- 
jogi karánál kitűnő sí­

in. A zombori ujtcmplom
iottság vasárnap 
alcione Lőrinc elnöklet 
tűében. A bizottság 6
átvás kir. törvényszék‘.tVilmo-Od-yy 
ndor, dr. Alföldy ArpW
c, az eln0^’b®™ költség­
etett terveket és ^
.8 ezen terv szeri ,

lelkesedéssel aj

Melléklet a „Bácska“ 32. számához.

tudo-
órakor
)g tar-

sik az ember;

,bm=te5$Í

A bőmérsekle

kőéi irodolfj 
jlyamodvaey

Elek nyög-
iánkban e,.
es korkba^j,
, 22-én déio«*

f Dömötör Pálnó. Mélységes nagy gyász bo­
rult a költő családi tűzhelyére: elvesztette „szelíd őr- 
angyalkát, gyermekeinek „szerető, gondos édes anyját“. 
Súlyos veszteség érte Dömötör Pál kir. járásbirót, a 
zombori kir. járásbíróság köztiszteletben álló vezetőjét,
az országszerte ismert arauytollu kidtől. Felesége_ a
csalad költészete,“ a kiről a költő gyönyöiü dalait éne 
kelte: Dömötör Palné Balázs Maliid úrasszony szerdán 
a hajnali órákban elhunyt. A példás női erényekben 
tündöklő úrasszony váratlan balala, mély megilletődest 
okozott a család nagyszámú barátai és tisztelői körében.
A köztiszteletben álló csalad nagy gyászában — úgy­
szólván — az egész város osztozott, őszinte részvételévé! 
akarván enyhíteni azt a nagy csapást, melyet az elköl 
tűzött úrasszony halála okozott. A társadalomból számosán 
fejezték ki részvétüket a mélyen sújtott férjnek és csa­
ládnak. A zombori kir. törvényszék és járásbíróság bírói 
kara testületileg jelent meg és áldozott a részvét vigaszá­
val. Nagy veszteségéről a gyászoló család a következő 
gyászjelentést adta ki: Dömötör Pál kir. itélőtabla-birói 
cim és jelleggel felruházott zombori kir. járásbiró a 
saját, valamint Irén, Aladár és Győző gyermekei nevé­
ben fajdalomtól megtört szívvel jelenti forrón szeretett 
feleségének, a legjobb édes anyának s gondviselőjük­
nek : Dömötör Palné szül. Balázs Maliidnak folyó évi 
április hó 24-eu reggeli 3 ólakor, rövid szenvedés után, 
eleteuek 50 ik s boldog házasságának 26-ik évében tör 
tent elhunytál A boldogult hült teteme folyó évi április 
hó 25 én délután 4 órakor fog a szent Rokusról neve­
zett sir kert ben örök nyugalomra tétetni, az engesztelő 
szeutriiise-aldozat pedig a helybeli róm. kath. szentegy- 
iiázban folyó évi április hó 29-en délelőtt 9 órakor az 
Urnák bemutattatni. Zurnbor, 1901. évi április hó 24 én. 
Kísérje áldott emléket örök szeretetünk ! Béke és áldás 
hamvaira! — Vegtisztessége tegnap délután történt meg 
a zombori társadalom impozáns részvétele mellett.

A fejér lovag. Ezen a elmen dr. Dudás Gyula 
s. tanfelügyelő a következőket Írja a „Századok“ e 
havi füzetében: „A Századok legutóbbi márciusi füze­
teben megemlítik, hogy Hunyadi Jánost Nyugoton f e 
jer lovagnak neveztek; igy a többi közt egy XV. 
századbeli velencei kéziratban is i 1 bianco, a mit 
Nagy Iván idéz az „Ui Magyar Muzeum“ 1855 iki év­
folyamában és ugyanott kérdést intéz Wenzel Gusztávhoz: 
min alapszik ez az elnevezés? Mivel a Századok közle­
ményének Írója szerint ez a kérdés mai napig válasz 
nélkül maradt, a dolog tisztázásához kívánok hozzá­
járulni, midőn azt a véleményemet nyilvánítom, hogy ez 
a „fejér“ jelző nem valami személyes tulajdonságát 
jelzi a nyugoti Íróknál Hunyadi Jánosnak, hanem egy­
szerűen Hunyadi ismeretes délszláv (balkáu-felszigeti) 
nevének félreértéséből és tévedésen alapuló lefordításá­
ból származott. Hunyadit ugyanis a délszláv népköltészet 
s a Balkán félszigeten lakó népek általában Szibiaui 
Jank-uak vagyis Erdélyi Jánosnak neveztek és ebből 
a Szibian névből csinálták az olaszok a S i b i a u k o, 
azután rövidebb Bianco nevet (az Adalberta = Berta, 
analógiájára), melynek eredetét a nyugoti Írók nem 
tudván, az olasz bianco szót franciára (blanche), 
sőt angolra (with e) is átfordították s igy Hunyadinak 
Szibiani származásjelző mellékneve, lassaukint talán 
az olaszoknál is feledesbe ment.“

Eljegyzés. Knappig Antal, a zombori filharmo­
nikusok társulatának felügyelője, eljegyezte Galacz Évica 
kisasszonyt, Galacz Vendel leányát Zomborbau.

Bácskái fin levele Klímából. A Khiuaba 
vezényelt osztrák magyar tengerészek közt vau Eberstärk 
Andor szabadkai fiú is, aki a Mária Terézia hadihajón 
szolgál. A fiatal tengerésztől a napokban level érkezett 
bátyjához Sbaughaiból folyó évi március 3-iki keltezés 
sei. Ebből közöljük a következő részleteket: Szeptember 
hó 7 eu érkeztünk Kbinába, Taku városába, éppen akkor 
vették be Pekinget, Kbiuának fő- és szent varosát. Há­
rom hetre rá tovább mentünk a Peytang erődök bévé 
telére, ennél az ütközetnél én is reszt vettem sok többi 
bajtársammal együtt, mely alkalommal közülünk többen 
megsebesültek, egy hadaprod és egy matróz az ütkö­
zetben elestek. Ezen alkalommal egy tüzakua felrobbant 
s egy Papp nevű magyar hadapród fin életét vesztette. 
Az Isten nyugosztalja. Nemsokára ismét nagy Útköze 
tünk volt, amikor bevettük Shangbaigvau erődöket; ezen 
harcban is részt vettem, innen egy szent emléket viszek 
haza. Volt még több kisebb ütközetünk, de már nem 
olyan veszélyesek. Nemsokára bementünk a hajóra és 
Japánba mentünk telelni s most is itt vagyunk. Iszonyú 
hidegek voltak itt a télen, amihez mi nem voltunk 
hozzászokva. A fizetésünk most 3 forinttal több mint 
máskor es aranyban kapjuk ki, de bizony azért spórolni 
nem lehet egy krajcárt sem. Most már semmi dolgunk 
sincsen s varjuk a felső parancsot, hogy mikor mehe­
tünk Polába. Itt mar mindenütt csendben vaunak, mert 
a beket megkötötték; alighanem kapunk hadi érmét, 
amiért oly hősiesen tartottuk magunkat Kbinában. Most 
tianghaibau vagyunk, s innen Naukiugha megyünk, még 
nem bizonyos, hogy meddig maradunk ott. Az egesz 
dolgunk az, hogy időtöltésből ide-oda megyünk s ilyen 
kor latjuk, hogy az a szép Kbiua teljesen tönkre vau 
téve, mig összeszedi magat legalább busz esztendő kell.

Házbér- és házosztalyadó. Zornbor szab. 
kir. város tanácsától vettük a következő hirdetményt: 
Zornbor sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré 
tetetik, hogy az 1901. évi a zombori m. kir. pénzügy­
igazgatóság áltál megállapított bázbér- és házosztalyadó 
kivetési lajstrom, az 1883. évi 44. t. c. 16. § a értei­
mben, 8 egymásután következő napon át, vagyis 1901me

évi április bő 23 tói kezdve folyó évi április bő 30-ig 
bezárólag betekintés vegeit a varos adóügyi osztályánál 
közszemlére kitétetik, azon figyelmeztetessel, bogy: a) 
azon adózók, kik a kivetési lajstromban tárgyalt adó­
nemmel már a múlt évben voltak megróva, a lajstrom 
kitételének napját; b) azon adózók pedig, kik a kive­
tési lajstromban megállapított adóval ez évben első Íz­
ben rovattak meg, adótartozásuknak az adókönyvecs­
kébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt a város 
polgármesterénél felszólamlásaikat előterjeszthetik, elké­
setten benyújtott felszólamlások, a fentidézett törvény­
cikkben foglalt rendelés szerint tekintetbe vétetni nem 
fognak.

Pályázatok. A zombori pénzügy igazgatóságnál 
fogalmazói, az újvidéki törvényszéknél irnoki állasra 
pályázat van hirdetve. Pályázati kérvények tizennégy 
nap alatt nyújtandók be.

Gyászhir. Rolling Mártonné Ziegler Klementina, 
Rolling Márton priglevica-szt-iváni községi segédjegyzó 
felesége élete virágkorában folyó hó 25 én Prigl. Szeut- 
Ivánon meghalt. Gyaszbaborult férje, elárvult leánykája 
nevében is, a következő gyászjelentéssel tudatja a szo­
morú birt: Rolling Marton priglevica-szent iváni segéd­
jegyző a saját, valamint íren leánykája s az összes 
rokonság nevében fajdalomtól megtört szívvel jelenti 
forrón szeretett feleségének, a legjobb édes anyának s 
gondviselőjüknek: Rolling Mártonné szül. Ziegler Kle­
mentinának folyó évi április hó 25 én reggeli 6 órakor, 
hosszas szenvedés után, életének 23-ik s boldog házas­
ságának 3-ik évében történt elhunytat. A boldogult bülí 
teteme folyó évi április hó 26 án délután 5 órakor fog 
a helybeli sirkertbeu örök nyugalomra tétetni, az en­
gesztelő szentmise áldozat pedig a helybeli róm. katb. 
szén tégy házba n folyó évi április hó 27-en d. e. 8 órakor 
fog az Urnák bemutattatni. Prigl. Szt Ivánon, 1901. évi 
április hó 25-eu. Riserje áldott einleket örök szeretetünk !

Ebzarlat. Folyó hó 18 an a város belterületén 
egy veszett eb kóborolt. A veszettség a kiirtás után 
megállapittatott. Ennek folytán Tburszky Jenő rendőr­
főkapitány a vesztegzarlatot 40 napra elrendelte s fel­
hívta a közönséget, hogy ebeiket 40 napig kötve tartsák, 
annál is inkább, mert a mely kutya barapaselleues biztos 
szájkosárral ellátva, pórázon (erős) zsineggel vezetve 
nem lesz, kóbor ebnek fog tekintetni és ki fog irtatni. 
Egyben óva tigyelmezteti a lakosságot, hogy a birtoká­
ban levő eben észlelendő kórtüueteket a rendőrhatóság­
nál annyival is inkább jelentsék be, mert a mulasztok 
igazolt mulasztás esetén a törvény értelmében szigorúan 
büntetve lesznek.

Párisi Áruház A zombori korzón sétáló úr­
asszonyok, leányok es fiatal urak figyelmét és érdek­
lődései bizonyára nem kerüli ki a „Párisi Áruház“ 
előkelő, finom, disztiugvalt ízlésre valló kirakata. A 
legutóbbi női és férfi divatujdouságok vannak ott mű­
vészi esoportozatban elhelyezve. A „Párisi Áruház“ Tuna 
Gusztáv törekvő derék fiatal kereskedő igen szép vál­
lalkozása fényesen és mintaszerűen van berendezve. A 
legutóbbi divat legkenyesebb és legmagasabb igényeit 
kielégítheti ott mindenki. Lapunk mai szamaban közölt 
hirdetését melegen ajánljuk közönségünk figyelmébe.

TJjabb adományok a Bacs-Bodrogh v. 
t. t. múzeumának. A társulat gyűjteményei közül 
az időszaknak megfelelően, a húsvéti hirues tojás gyűj 
teméuyt adományaikkal gyarapították: a) Zomborból 
való tojást adtak : Orsehelbacber R. VIII. g. o. t. 1 drb, 
Csávosi L. VI. g. o. t. 2 drb, Petrovits J. V. g. o. t.
1 drb, Kapetonovits M. V. g. o. t. 1 drb, Lajos J. IV. 
g. o. t. 30 drb, tiobr M., Berger Gy., Friedmann R 
IV., Repes A., Rónai J., Rarsay I. III. g. o. t. 1 — 1 
drb, Bosuyák I. II. g. o. t. 2 drb, Bikár N. II. g. o. t.
2 drb, Roediger I. II. g. o. t. 3 drb, Palásthy Ó. II. 
g. o. t. 3 drb, Ugri J. II. g. o. t. 3 drb, Horváth Gy., 
Sztujasits D., Czveits D. II. g. o. t. 1 — 1 drb, Sasin I. 
II. g. o. t. 2 drb. b) B.-Almásról: Freissberger Gy. IV. 
g. o. t. 1 drb. c) Bácsból: Wukovits István III g. o. 
t. 3 drb. d) Bezdánbol: Nagy J. IV. g. o. t. 3 drb. e) 
Bacs Bukiubol: Popper N. IV. g. o. t. 8 drb f) Cso- 
noplarol: Lusztig Jenő III. g. o. t. 1 drb. g) Gombos 
rol: Cziraky Gy s. lelkész 3 drb, Lakatos Gy. IV g. 
o. f. 1 drb. b) Ratymárról: Lajos J. IV. g. o. t. 1 drb. 
i) Rupuszinarol: Rarsay I. III. g. o. t. 1 drb. j) B. Mo 
uoslorszegről: Gubitza Kálmán ig. tanító 21 drb, Bruck 
Sándor II. g. o. t. 7 drb, Gauzl J. II. g. o. t. 1 drb. 
k) Pacsérról: Szendy L. V. g. o. t. 4 drb. 1) Pivnica- 
rol: Holezmann Ignác áll. tanító 5 drb. m) Rigyicarol: 
Bruck L. VIII. g. o. t. 1 drb. n) Szóntovárol: Felicb 
M. VII. g. o. t. 3 drb, Momirovits T. II. g. o. t. 1 drb, 
Pein G II. g. o. t. 3 drb. o) Szontáról : Friedmann K. 
IV. g. o. t. 6 drb, Sohr M. IV. g. o. t. 1 drb. p) Uj- 
Szivacrol: Eimauu R. V. g. o. t. 1 drb. r) Vaskutról : 
Nagy G. II. g. o. 1 drb. s) Körmend: (Vasm.) Csej- 
tbey J. II. g. o. t. 1 drb. Azonkívül adományoztak : 
Perudl A. VII. g. o. t. 2 drb római bronzérmet, Dora 
J. IV. g. o. t. 3 drb római bronzérmét és 1 drb br. 
török érmét (mind Battinaról), Tkiefenthäler D. II. g. o. 
t. 1 drb újabb k. sárgaréz gyűrűt, Magi its B. II. g. o. 
t. egy a hiines tojások készítésére szolgáló eszközt. — 
Fogadják a szives adakozók adományaikért a társulat 
köszönetét. Roediger Lajos muzeumőr.

Cigány legeny — nemet leány. Piros 
Józsi, a szabadkai cigányprímás barna jegenyeivel együtt 
kissé kirándult Lipcsébe, a német könyvesvárosba. Né­
hány hétig húztak a szebbuél-szebb nótákat a lipcsei 
Palmakertbeu, a szőke sör mellett vigadó szőke néme­
teknek. A minap hazaérkeztek Szabadkára, de egygyel 
többen, mint ahogy elindultak. Rékszemü, szőkehaju 
német lánykát hoztak magukkal, kit ugyancsak meg­
csodálták a szabadkai Cinka Pannák. Ennek a különös 
jövevénynek a következő története van : A lipcsei Pal­
makertbeu Piros Józsit, a prímást többször felváltotta 
Bodrics Miska, a fiatalabbik prímás. Ilyenkor a publi­
kum sorából mindig rátapadt két erzelmes leányszem. 
Egy kis nemet leányka ült ott minden este szigorú 
szüleivel es nem tudta levenni a szemét Bodrics Miskarol. 
Miska utóbb már csak neki hegedült, csak rája nézett, 
mikor a vonót jártatta edesen, busán, szívhez szolon. 
Három hétig tartott a lipcsei dicsőség. Egy nap össze­
pakoltak a muzsikusok. A kisbőgő belekerült a fa kö­
pönyegébe, a hegedűk a tokjukba. A cimbalmos megszólalt:

— No itt elástuk a garast. Ide máskor is gyibetünk.
Csak Bodrics Miska nem szolt egy szót sem, hanem 

egyszerre bir nélkül eltűnt. A banda várt, várt, mar a 
vasútra akartak ülni és magara hagyni Miskát a nagy 
városban, amikor egyszerre csak jött Bodrics Miska. 
De nem egyedül, hanem egy szepegó kisláuynyal az 
oldalán. Odaállt a prímás ele és megvakarvao a feje 
babját szolt:

— Baj van, Józsi bácsi. Egygyel több jegy kene.
Piros Józsi atyamester végignézett a két fiatal 

bolond szerelmesen es megvallotta a hiányzó jegyet, 
így hozott Bodrics Miska magának feleseget Lipcse 
varosából.

Kitiltott gyártmány. A belügyminiszter 
Pojazzi és társa csehországi gyufagyárosok „Magyar 
Korona“ felírással ellátott gyufáinak forgalombabozatalát 
Magyarország területén egyszer és mindenkorra eltiltotta.

Névmagyarositas. Romsits Simon, baracskai 
lakos, vezetéknevét a belügyminiszter engedélyét el 
„Bodroghi“-ra magyarosította.

Letört bimbó. üzv. Pencz Lászlóné Szauter 
Mari kis fiacskája, Lacika, folyó bó 22 én, életének 4-ik 
evében, visszaadta zsenge lelkét teremtójének.

Fizetésképtelenség. A bécsi Creditoren-Verein 
Kauffmann S. utóda zombori és Knefely L. cservenkai 
cég tizetesképtelensegét jelenti.

Halálozás. Rameneza László a bács-kereszturi 
állami elemi iskola igazgató-tanítója legszebb férfikorában 
meghalt. Elbunytáról vettük a következő gyászjelentést: 
Rács Keresztár község elöljárósága, az állami elemi 
iskolák gondnoksága és tantestülete szomorodott szívvel 
jelenti, hogy Rameneza László állami elemi iskolai igaz­
gató tanító folyó bó 22 én hajnali 4 órakor életének 
32-ik evében rövid szenvedés után az Urban elhunyt.
A halott földi maradványai folyó hó 24 én délelőtt 10 
órakor fognak a gör. katb. egyház szertartása szerint 
beszenteltetni és örök nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szentmise-áldozat folyó bó 25 én reggeli 9 óra­
kor a helybeli plébánia templomban fog a Mindenható­
nak bemutattatni. Baes Keresztár, 1901. évi április bó 
22 én. Áldás es béke poraira!

A bérért. Huszka Bálintnak a kutas! szállásokon 
volt háza és földje. Sipos Balazs szolgalegeny mar két 
évig volt szolgalatéban, de az utóbbi időben annyira 
elhanyagolta a dolgát, hogy Huszka kénytelen volt Őt 
a napokban elzavarni a háztól s a meg bent maradt 
pár forint bérét is visszatartotta. Sipos Balázs, bogy a 
gazdájától eltávozott, szüleit akarta fölkeresni Hegyesen. 
Útközben betért a kutasi csárdába, a hol véletlenül ta­
lálkozott testvérbátyjával, a ki több társavai nádat vá­
gott ott a csárda közelében. Estefelé, a mikor az idősebb 
Sipos a dolgát befejezte, a két testvér elindult a csár­
dából a Huszka szállására, hogy a visszatartott bért 
követeljék. Este 7 óra tájban értek a szállásra, a mikor 
Huszka együtt ült családjával a szobában. A két Sipos 
és Huszka között a visszatartott bér miatt csakhamar 
heves szóváltás támadt, miközben az egyik Sipos a 
magával vitt nád vágóval úgy fejbe ütötte Huszkát, hogy 
az rögtön lefordult a székről. Huszkáue erre segítségért 
kiabált, mire őt is leütötték és megfojtották. A két gyil­
kos ezután megfojtotta még a Huszkáek két kis gyer­
mekét is, egy ötéves és egy hétéves fiút, nehogy árulójuk 
legyen, azután magukhoz vették a hazbau talalt 490 
korona készpénzt s eltávoztak. A gyilkosságot csak 
másnap fedezték föl a szomszédok s ezek értesítettek a 
cseudőrséget, mely most már kézrekeritette a két gyilkost.

Rablógyilkos cigányok. Vasarnap éjjel a 
becsei hatarbau verlazitó gyilkosság történt. A tiszaparti 
csárdában Diuácski Sztévó és Milodánovics Uros toron­
táli szerb parasztgazdak mulattak. Megszólalt a duda is, 
a két szerb bordatta a bort és nagy bankókkal fizettek.
A szerbek duzzadt tárcái szemet szúrtak Moisieszki 
Mladen, Persicza Maxim és Nisics Dusán lókupec cigá­
nyoknak. Ejfél után a két szerb alaposan elázva tamolygott 
ki a korcsmából. Künn két cigányleauy: Perties Julka 
és Nisics Márta várta ókét. A leányok szóba állottak a 
két részeg emberrel és addig csábították Őket, mig ki­
mentek velük a füzes közé. Itt már a bárom cigány 
várt rájuk s a mit sejtő Diuácskit és Milodauovicsot 
orozva leütöttek és kirabolták. Az áldozatokat másnap 
reggel szétzúzott koponyával találták meg. A gyanú 
azonnal a cigányokra irányult, kiket sikerült is Csurogd 
alatt elfogni. Az elrablóit pénzből 2700 koronát találtak 
náluk. A cigányok tagadtak a gyilkosságot, de a két 
cigauyleány rájuk vallott. A gyilkosokat Újvidékre szál­
lították.

Öngyilkos fogoly. Mernyák József ó-becsei 
illetőségű foldmives ember, az ó becsei őrs két járőre 
17-éu ló-lopás gyanúja miatt üldözőbe vette és úgy 
latszik, hogy nem volt tiszta a lelkiismerete, mert két­
ségbeesett erőmegfeszitéssel iparkodott menekülni a 
csendőrök elől a sötét éjszakában és futás közben egy 
kerítésen átmászva arról leesett, de azért tovább szaladt, 
mig egy mély tégla égető gödörbe esvén bele, ott a 
csendőrök elfogták es az ó becsei községházára kísérték ; 
az elouyomozat során kiderült, hogy az elfogultnak va­
lószínűleg cinkostársa az állandó lakhelylyel nem bíró, 
de Topolyán is tartózkodni szokott Csontos Antal, miért 
is ezzel való szembesítés és a további vizsgalat meg 
ejtése céljából kocsin Topolyára vitték s oda megérkezve, 
a községháza fogház szobájába becsuktak, a csendőrök 
rögtön Csontos Antal keresésére indultak s midőn egy 
fél óra múlva a cellában az elfogultat megnézte egy 
rendőr, a szerencsétlent a kályhacsőre felakasztva holtan 
találta. A megejtett helyszíni szemle konstatálta, hogy 
Mernyák József ruhaja madzagjával oly kép akasztotta 
fel magát, bogy a pricseset a falhoz támasztva azon 
felmászott és igy elérve a kályha csövet, akasztotta nya­
kába a burkot és ennek megtörténtével a pricsröl le­
csúszott. A vizsgálat azonnal megindult első sorban 
annak m gállapitása vegeit, hogy tényleg öngyilkosság 
esete forog e fenn és másodszor, hogy kit terhel a 
mulasztás a tekintetben, bogy a fogoly felügyelet nélkül 
maradván, önmagában kárt tehetett. X holttestet csütör­
tökön délután dr. Barta Antal törvényszéki orvos, Janka 
Kálmán vizsgálóbíró és az újvidéki cseudörkerületnek a 
vizsgálathoz kiküldött hadnagya jelenlétében felboncolta 
és koustatáltatott, hogy az elhunytnak 3 bordája le vau 
törve és ezenfelül fejen és arcán, valamint karján is 
vannak sérülések, a halált azonban az akasztás követ­
keztében előállott megfulladás okozta. A nagy erélylyel 
megindított vizsgalat lesz hivatva kideríteni, hogy a 
szerencsétlen a bordatöréseket es zuzódásokat hol és 
miáltal szenvedte, az őt kisérő csendőrök vallomása sze 
rint a sérüléseket a keritesróli és a teglaépitő gödörbe 
való leesése közben szenvedte és hogy ezen sérülések 
mar O Becsén konstatálva lettek. A csendőrök ebbeli 
állítását eddig mi sem cáfolja meg, mert Mernyák József 
megérkezésekor senkinek sem panaszkodott, hogy bán­
talmazták volna.

Méhészek figyelmébe. Az „Országos Mebé 
szeli Egyesület“ az egyesület tagjainak a következő 
kedvezményeket nyújtja: Ingyen, tehát minden dijazas, 
vagy provízió nélkül értékesíti méz és viasztermelve- 
nyeiket, jó és igen olcsó mébkapiárakat és méhészeti 
eszközöket szerez; szükség esetében ingyen kölcsönöz 
mézszállitó edényeket; mindenféle méhészeti ügyekben 
felvilágosítással es szaktanácscsal szolgál; méhészét! 
könyveket díjtalanul kölcsönöz és az egyesületnek ha­
vonta megjelenő szakközlönyét ingyen és bérmentve 
megküldi. Az egyesületi tagok évi 4 korona tagsági 
dijat fizetnek.



Hazai imakönyvek Március végén az orszá­
gos iparegyes Illet iparpártoló szakosztályának 
szóba került, bogy a nép áltál használt imakönyvek 90 
százalékát külföldről hozzák be. Ennek a bajnak orvos­
lása érdekében a szakosztály Széchenyi Imre gróf indít­
ványára körlevelet intézett a püspöki karhoz, ine ) 
fölkérte, hogy az egyházmegyei papságnál és híveknél 
hassanak oda, hogy az imakönyveket vásárló özouseg 
minden alkalommal magyar szerző által irt es magvai 
iparosok által késziiett imakönyvet követeljen es a kül­
földit következetesen mellőzze. Ezen körlevélre Es sz a 
György nagynevű kegyes fopásztorunk a öve 
levéllel válaszolt: „Gróf Zichy Jenő az országos ipar- 
egyesület elnökének: Nagyméltoságu gróf, valóságos 
belső titkos tanácsos, országos iparegyesü éti elnök ur 
Escellenciádnak az országos iparegyesület nevében múlt 
hónap folyamán hozzam intézett nagybecsű sorai kapcsán 
van szerencsém nagy méltóságodat tiszteletteljesen érte­
síteni, miszerint egyházmegyei körrendeletemben a pap­
ságot és ezúttal a híveket a hazai iparnak az imakouyv- 
vasárlasoknal való felkarolásra felhívtam és buzdítottam. 
György s. k., érsek.“ A kalocsai érseknek a szava nem
lehet eredmény nélkül. , , ,,

Műkedvelői előadás. Palánkaról írjak lapunk 
nak: Az I. palankai szegénysorsu iskolás gyermekek 
felruházására alakult asztaltársaság folyó bo 8-an a pa 
lankai kaszinó helyiségeiben tánccal és tárgysorsjatekkal 
egybekötött jotékonycelu műkedvelői előadást es hang 
versenyt rendezett, mely úgy erkölcsi mint anyagi te 
kintetben fényesen sikerült. A mulatság tiszta jövedelme 
4Q0 korona volt, mely fény es eredmény ekeseu szóló 
tanúbizonyságot tesz közönségünk páratlan áldozatkész­
ségéről A mulatságon felültizettek : Sulyok Janos 1 e- 
czeli Aipad, Potzta György, Schummer Alajos, ívagy 
Géza, Keszely Karoly, Nagy Dezső, Spdler Béla, dl. 
Adnány Jáuos, Massing József, Sax József, Piuczehelyi 
Gábor, Ilűbu Ferenc, Récsey Ferenc, Pollák Zsigmond, 
Gyorgyevícs N. 1 — 1 kor.; dr. Mártonffy Dezső, Hondl 
Imre, Fáhry Erzsébet, Szeghy Lajos, dr. Milojevits Mi- 
loje 2—2 kor.; Simáudy Antal 60 till.; Spilka Z-igmoud 
3 kor. 60 till.; Scbrenck N. 50 tili. ; Deutsch Dávid 2 
kor. 60 till.; dr. Dungy erszky Gedeon 9 kor. A tárgy- 
sorsjátékon kisorsolt 222 nyeremény tárgy ajándékozói: 
Steimnitz Sándor, Klein N. (Budapest), özv. Krieshaber 
N.-ué, Grosz Jakab, Preszl Mátyás, Kristofek József, 
Schweiger Nándor, Guttman Arnold (Újvidék), Hondl 
Imre, Horváth Karoly, dr. Hipp Antalué, Zarandy Zol­
tánná (Szilbás), Nagy Dezső, Bortner Ágoston, King 
József, Schramm György, Birly Mária, Duueitz Vilmos 
(Budapest), Ehrenwald Jakab (Bécs), Groll Mihály, Laczko 
es Popper (Budapest), Blaska és társa (Bécs), Löweu- 
berger es Pfeifer (Becs), Lövy Samu, Boros Olga, Gerich 
Pál, Recsey Mariska, Horák Károly, dr. Adriauy Já­
nosáé, Roseustock Samu, Büchler Róbert, Hondl Imréné, 
Lessher Ida, Gorzó Ernőné, Barlanghy Arpádné, Lud­
wig Mihályné, Schreiber Ferenc, Fuchs József, Kapp 
Jánosné, Singer es Goldberger (Budapest), Ábel Nándor, 
Schrot Antal, Winkler István, Tilliuger Sandorné, Eiseu- 
hut Fttlöp, Oszvald Gáspár, Friedmann Ferenc, Hipp 
Dezsőné, Illés Vidorné, Spilka Zsigmond, Lövy Fülöp, 
Haraszty Antal, Fábry Erzsébet, Abelsberg Simon, Her- 
czeg Gyuláné, özv. Kőszeghy Dezsőné, Na^se Vilmos, 
Nagy Istvánne, Racseszberger N., özv. Sorok Gyulané, 
Spilka Zsigmondué, Abaffy János, Baky Franciska, 
Hauswirth Nándor, Hauswirtli József, Bunda János, dr. 
Lobi Zsigmond, dr. Perlesz Ede, Breslauer Adolf, Czinkó 
Kornél, Kaczky Béla, Szabó Mihály, Csolnoky Istvánná, 
Kasztelli József, Horváth Máté, Preszl Károly, Illich 
Mátyás, Safronek József (Jägerndorf). Pénzadományokat 
küldtek: Smoika és Schwartz (Budapest) 5 koronát, 
Kohn Zsigmond (Becs), Haas Dániel (Bécs) 4—4 koro­
nát, Schulhof Ede (Reichenberg) 10 koronát, Bettelheim 
Miksa (Budapest) 4 koronát, Salomann és társa (Buda­
pest) 6 koronát. — A nemeskehlü gyermekbarátoknak 
ezúton is újólag köszönetét mond az asztaltársaság né­
vében dr. Adriány János elnök.

Az „Ócskay brigadéros“ Herczegh Ferenc 
történelmi színművének összes zeneszámait Huber Sán­
dor atirataban közli a „Zenélő Magyarország“ április 
l sei 7 ik füzete, hí füzet tartalmazza még Fekete István 
„Kipirult mar az ég alja“ magyar dalát és Grieg Edvárd 
„Szeretlek én“ remek szép műdalát. A zongora zene­
irodalom legjelentősebb es legsikerültebb újdonságait, 
adja e közkedvelt /euemüfolyoirat minden füzete. E 
füzettel kezdődő II ik évnegyedre az előfizetés, 6 fü­
zetre, 62 oldal zeneműre 3 korona. Előfizetéseket elfo­
gad és mutatványszámot 60 lillér beküldött bélyegekért 
küld a „Zenélő Magyarország“ kiadóhivatala Budapest, 
VI., Csengery utca 62/a.

Vasarengedely. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy Újvidék városában minden pénteken 
marha hetivásárt tarthassanak.

Országos vasárok. Jankovácon május hó 6 án, 
Temerinben május hó 5 én tartják meg a legközelebbi 
országos vásárt.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- es váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK.
2342 szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A b.-kulai járásba kebelezett Kis-Kér községében 

lemondás folytán megürült és évi 600 koronával java­
dalmazott iruoki állasra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodvá 
nyaikat hozzam folyó évi junius hó 1-ig nyújtsák 
be, auual is inkább, mert a később érkezőkét nem fogom 
figyelembe venni.

B.-Kula, 1901. április hó 23-án.
Főszolgabíró ur hiv. táv.:

oiler,
8 1 szolgabiró.
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A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás!^

PÁRISI ÁRtiHÁZ
ZOMBORBAN, a (korzoji), a nagytözsde mellett.

ÜNTag*37" választék^

legújabb női kelmékben*
nap- és esőernyőkben,

*£ úpj és női divatcikkekben. ^
Teljes tisztelettel

TUNA GUSZTÁV.
•iá iyvájüXOn-

egyedüli gyári raktára.

Házeladás»
Belvárosban, a Csendes-utcában 

lévő 130. számú ház. mely áll 5 
szoba, konyha és éléskamrából, 
azonnal eladó. — Bővebbet a tu­
lajdonosnál.
2_2 §ikár §akila.

Haszonbérleti hirdetmény.
A Gyorgyevics Simon-féle ösztöndíjas ala­

pítvány tulajdonához tartozó s a moholyi 1316. 
sz. tjkvben bejegyzett 1977a5/i60o hold, vagyis 
1431895/2200 kerületi lánc szántóföld a rajta levő 
épületekkel együtt a helyszínen folyó 1901. 
évi május hó 16-á.n délelőtti 10 órakor 
tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

A haszonbéri idő folyó évi október ho 1-etől 
kezdve hat évre terjed.

Bánatpénzül 8000 korona teendő le.
A haszonbéri feltételek dr. Vucsetics 

Illés újvidéki ügyvéd urnái megtudhatók.
Keit Újvidéken, 1901. évi április hó 22-én.

A „fflatica Szrpszka“,
mint a Gyorgyevics Simon-téle alapítvány kezelője.

377. szám.
1901.

Árverési hirdetmény
A1 ulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zom bori kir járásbíróság 1901. évi V. 437/2. számú 
végzése következtében dr. Guttmanu Zsigmond zombori 
lakos ügyvéd által képviselt Freund Samu és társa 
zombori cég javára Czeisel József zombori lakos ellen 
352 kor. 17 till ér és járulékai erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1380 koronára 
becsült különféle gépekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek kir. járásbíróság 
V. 437. 1901. számú végzése folytát: 192 kor. 17 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1901 évi március hó 2 ik napjától 
járó 5°/0 kamatai és eddig összesen 37 kor. 90 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Zombor 
ban alperes lakásán leendő eszközlésére 1901 évi 
április hó 29-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Zom borban, 1901. évi április hó 13-án.
Styrum Mér,

kir. bir. végrehajtó.

1248. szánt.
1901.

Vásártartási hirdetmény.
Alulírott elül járó által közhírré tétetik, hogy 

Dályán az országos vásár a ló szarvasmarha és 
sertésekre nézve 1901 évi május hó 5-én, 
a kézmü és más áruvásár f. évi május hó 
6-án fog megtartatni.

Egyben közhírré tétetik, hogy nem zárt 
területekről a sertések felhajthatok s azok az 
újonnan berendezett vásárterületen kijelölt helyen 
lesznek elhelyezendők.

Dályán, 1901. évi április hó 14 én.

Haidenek,
3—1 polgármester.

11/34-1901.

A sztanisicsi anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezető he­
lyettese kihirdeti, hogy : ,

1. Vorliesek Vencel, ki családi állapotára nezve nőtlen es a 
kinek vallása romai katholikus, állása ifoglalkozása) béres cseled lakó­
helye Vukovár, születési helye Sztanisies, ideje 18< *> évi november lm 
17-ik napja s a ki néhai Vorliesek Vencel es néhai Müller Margit
sztanisicsi szülők törvényes fia.

2. Haasz Regina, ki családi állapotára nezve hajadon es a 
kinek vallása római katholikus, állása (foglalkozásai háztartásban ki­
segítő családtag, lakohe] \ e Sztanisies, születési helye Sztanisies, u ejt 
1875. évi január ho 23-ik napja s aki Haasz Ferenc es néhai Szikin­
ger Rozália sztanisicsi szülők törvényes leánya, egymással hazassago 
szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, akiknek a nevezett hazasulokra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményi öl tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakön) yvezetőn« 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztés! hely községi eluljarosaga 
(illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék he. ...

Ezt a Kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni, u. ui.. 
Sztanisieson és a „Bácska“ e. hetilapban.

Kelt Sztanisieson, 1901. évi április hu 21 -ik napján.
Antnnits József,
anyakönyvvezető-helyettes.

3521. sz

4432 szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogb vármegye titeli járásába kebelezett 

Mosoriu községében a községi szülésznői állas elhalálo­
zás következtében megüresedett. Mindazok, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, az 1876 évi XIV. és az 1883. 
évi I. t. c. értelmeden szabályszerűen felszerelt kérvé 
nyeiket hivatalomhoz folyó évi május hó 15-ig 
anuál is inkább nyújtsák be. mivel az utóbb érkezettek 
nem fognak figyelembe vétetni.

Ezen állás javadalmazása 200 korona évi fizetés 
és minden szülési eset után 2 korona közreműkö­
dési díj.

Titel, 1901. évi április hó 19 én.

3—1
Szemző János,

főszolgabíró.

tkvi 1901.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Glasz Henrikné szül. 
Winterstein Krisztina mod térj. Klepp Henrikné végir- 
hajtatónak kiskorú Glasz Károly és társai végrehajtást 
szenvedők elleni 778 korona 86 fillér tőkekövetelés é< 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék és Ó-Szivac község területén lévő, az ó-szi- 
vaci 419. számú tjkvben végrehajtást szenvedő kiskorú 
Glasz Károly, Mária és Ilona, Auienbaeh Jakabné 
szül. Glasz Zsófia, kiskorú Glasz Zsuzsanna, Glasz Ke 
resztély és kisk Glasz Erzsébet nevén álló A. 1. 1 
sor, 438. hr. sz alatt foglalt 250 Q öl területű belső 
ségre és az azon lévő 3"i 0. számú házra és pedig a C. 
3 soFszám alatt özv. ifj Glasz Henrikué szül. Winter­
stein Krisztina javára bekebelezett életfogytiglani ha­
szonélvezeti jog sérelme né.kül 798 koronában ezeurie 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901-ik én 
junius hó 24-ik napján délután 3 órakor Ó-Szivac köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingái lan 
becsárának 10°/0 át vagyis 79 kor. 80 fillért készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. c. 42 § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó l én 3333. 
sz alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elóieges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi március hó 30-án.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir.: tszéki biró.

760. szám. 
kig. 1901.

Arii
Turia köz] 

és két tanítói 
az alábbi folté:

1. Költsej
2. Az ere] 

tési feltételek 
alatt betekinti.« 
Bitás megszerezi

3. Az ánt
igazolványos v 
latokkal fogla

4. Az ári 
zésre történhet]

5. Az á
annak jeléül, ij 
a vállalkozó isj

6. Az áii 
el az elüljárósá 
által a szerződ]
elleneseiben a
javára vészén ij

7. Az á>T 
napján del
községháza ta 
kijelentéssel, lJ 
jogát, hogy ír 
kozőt szabadi

8. A z a iá 
nal, a községr| 
válik kötelezi

Kelt Túr]

Vujcsity
közs. jég

2880. szám. 
kig. 1901.

Bács B< d 
nagyközségben] 
betöltése celj ti] 

Ezen ái 
Évi 164''] 

lakbér és a ma a 
állapított dijak 

Felhívó nI 
hogy kellőleg 
május hó 
érkező kérvény] 

Zen tán, l|

3—2

469. szám.
1901.
Árv-

Aluliról 
102. § a érte 
zombori kir. ji 
következtébe 
83 fillérre I 
különféle tus /.j 
arveiesen el."!

Mely 
V 632. 190' I 
adós üzleti.i j 
május ht 
batáridőül k 
megjegyzése 
az 1881. f 
készpénzlize 
ha az áruras 
csájtatváu, 
lenkint becsn

Kelt L<

1658. szám. 
kig. 1901-

Baj mi 
lásra pályá- 

Ezen al 
felveendő ev 

Pályáit 
kérvényüké 
nyújtsák In 

Bács A

3—1

1659. szám. 
kig. 1901.

Baj mól 
jött iruoki 

Ezen
ben felveem 

Pályái 
felszerelt k :
10-óig nyi

Bacs .4

3—1
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élmény.
rré tétetik, hegy 
zarvasinarlia és
|jus hó 5-én, 
ri május hó

hogy nem zárt 
kők s azok az 
[í kijelölt helyen

4 én.

[aidenek,
polgármester.

iS-
It anyakönyvvezetü lie-

|ir;t nézve nőtlen és a 
kása) tiéres cseléd, lakó- 
|187ii évi november hó 

néhai Miiller Margit

nézve hajadon és a 
[izásai háztartásban ki­
helye Sztanisies, ideje 

|erene és néhai Szikkin- 
egymással házasságot

l'ett házasulókra vonal­
iad belegyezést kizáró 

[ott anyakönyvvezetőnél 
[elv községi elöljárósága

kell teljesíteni, u. uu:

[21-ik napján.
inits József,

lönvvvezető-helyettes.

meny
int telekkönyvi 
ll-urikué szül. 

Henri kué végre- 
r.-ai végrehajtást 
tőkekövetelés és 
a zomhori kir. 

téli lévő, az ó-szi- 
i/.enveilo kiskorú 
e.t'naeh .lakaimé
sanua. triász Kd­
én álló A. 1. i- 
öl területű belső 
ra és pedig a C. 

a né szít l. \\ ínter- 
letfogvtigiani ba- 
oronáhan ezennel 
verést elrendelte
n az lHUl-ik ért
>r U Szivac koz- 
i eresen a megál­
ló fog.
tiak az ingatlan 
llert készpénzben, 
zett árfolyammal
er hó 1 én 3333. 
endelet 8. § ábau 
i kiküldött kezé-
. e. 170. §-a ér-
íál előieges ellie- 
smervényt átszol-

liareius hó 30-án. 
telekkönyvi hatóság.
tdLány Péter,
tir. tszéki hiró.

760. szám. 
kig. 1901.

Árlejtés! hirdetmény.
Turia község elöljárósága ezennel egy két tantermű j 

es két tanítói lakással bíró iskolai épület megépítésére 
az alábbi föltételek mellett pályázatot hirdet:

1. Költségvetési főösszeg 30388 korona 80 fillér. !
2. Az eredeti tervek, költségvetés és részletes épi- j 

tesi feltételek alulírott elöljáróságnál a hivatalos órák ! 
alatt hetekinthetők, hol is minden szükséges felvilágo- 
bitás megszerezhető.

3. Az árlejtésen csupán hazai szakértő és ipar- 
igazolványos vállalkozók, vagy eddig is építkezési válla­
latokkal foglalkozott egyéniségek vehetnek részt.

4. Az árlejtés csupán az egész és összes építke­
zésre történhetik.

5. Az árlejtés előtt a részletes feltételek aláirandók 
annak jelelt!, hogy ezeket, mint a tervet és költségvetést 
a vállalkozó ismeri és magára kötelezőnek elismeri.

6. Az árlejtés előtt 5% nyi bánatpénz helyezendő 
cl az elöljáróságnál, mely összeg az elfogadott vállalkozó 
áltál a szerződés megkötése előtt 10%-ra kiegészítendő, 
elleneseiben a már letett 5% nyi bánatpénz a község 
javára veszendőbe megy.

7. Az árlejtés folyó évi május hó 12-ik 
napján délelőtt 9 órakor szóbelileg fog Turia 
községháza tanácstermében megtartatni azon határozott 
kijelentéssel, hogy az elöljáróság fentartja magának ama 
jogát, hogy tekintet nélkül az ajánlati összegre, vállal­
kozót szabadon választhat.

8. Az aláirt szerződés a vállalkozóra nézve azon­
nal, a községre nézve pedig felsőbb jóváhagyás után 
válik kötelezővé.

Kelt Turián, 1901. évi április hó 22-én.
Vujcsity Pál, Belyauszki Péter,

közs. jegyző. 3—1 közs. h. biró.

Trieszti ncurazioni

2880. szám. 
kig. 1901.

és az Első o. általános baleset ellen biztositó társaság
ZOMBORI »FŐÜGYNÖKSÉGE.

Föiigynökségünk részére keresünk egy te­
hetséges, megbízható, szolid és szorgalmas

üzletszerzőt
fizetés és jutalék mellett. Kölcsönös megegyezés 
létrejötte esetén biztos állás, később a társaság 
nyugdíjpénztárába való felvétellel.

írásbeli ajánlatok az eddigi alkalmazás és 
igény megjelölésével hozzánk intézendők.

2-1 Bárány Lipót és Ja.
662. szám. 

i kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Csataalja község egész határában az 1883. évi 

XX. t. c. 3. § a alapján gyakorolható vadászati jog 
1901. évi augusztus hó 1 -tői 1907. évi julius hó 31-ig 
terjedő 6 évre, 1901 évi május hó 20-ik napján 
délután 3 órakor Csataalja községházánál tariaudó 
nyilvános szóbeli árverés utján bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 50 koronában állapítta­
tott meg.

Árverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 
10% át bánatpénzül az árverés megkezdése előtt a köz 
segi biró kezéhez lefizetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
községi jegyzőnél bármikor megtekinthetők.

Csataalján, 1901. évi április hó 17-én.
Szilvágy György, Schön Péter,

jegyző. 3—2 biró.

18/11-1901.

Bács-Bodrogit vármegyébe kebelezett O-Kanizsa 
nagyközségben üresedésbe jött közigazgatási jegyzői állás 
betöltése céljából pályázatot hirdetek.

Ezen állással egybekötött javadalmazás áll:
Évi 1640 korona készpénz fizetés, évi 400 korona 

lakbér és a magáumuukálatokéit szabályrendeletileg meg­
állapított dijak szedbetési joga.

Felhívom az ezen állasra pályázni szándékozókat^, 
hogy kellőleg felszerelt kérvényüket hozzám 1901. évi 
május hó 9-ig bezárólag nyújtsák be. A később 
érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Zeután, 1901 évi április hó 19-én.

3—2
Dr. Mikosevies Kanuf,

főszolgabíró.

469. szám. 
1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t. c. 

102 8 a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a
zombori kir. járásbíróság 1901. évi 4033 számú végzése 
következtében Giün Gyula csődtömegének 1260 korona 
83 fillérre becsült csődleltár 2—664. tétel alatt felvett 
különféle fűszer és rövidárukból álló ingóságok nyilvános
arveiesen eladatnak. .. , ,. , ,

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
V 632. 1901. számú végzése folytan Zomborban koz- 
ados üzlethelyiségében leendő eszközlésére 1901. ev 
május hó 3-ik napjanak délelőtti 9 «raja 
batáridőül kitűzetik es ahhoz a venni szándékozok oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az enutett ingóságok 

évi LX. t. c. 107. es 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, az esetben, 
ha az áruraktár egészben és egyszerre árverés ala bo 
csájtatván, becsértek elérhető nem volna, az ingok tete- 
leukint becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi április bő ló án.
Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó.

A gajdobrai anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezetö he­
lyettese kihirdeti, hogy : .

1. Bretska Lajos Ignác, ki családi állapotára nézve nőtlen es 
akinek vallása római katholikus, állása (foglalkozása) géplakatos inestei, 
lakóhelye Gajdokra, születési helye Bezdán. ideje 1870. évi julius ho 
5-ik napja s aki néhai Bretska Ignác meg Bretska Ignáene született 
Matzitz Erzsébetnek a tia.

2. Helmlmger Teréz, ki családi állapotára nézve hajadon es a 
kinek vallása római katholikus, állása (foglalkozása) háztartásbeli, lako- 
helye India (Szeremség, Horvátország), születési helye India, ideje 
1882. évi november hó 5-ik napja s aki Helmlinger András meg 
Helmlinger Andrásné született Schaffer Borbálának a leanya, egymás­
sá! házasságot szándékoznak kötni.

Felhivatnak mindazok, akiknek a nevezett házasatokra vonat­
kozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyyvezetonel 
(helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztést hely községi elöljáró­
sága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be. _ _

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesítem u. m - 
Gajdobrán és a „Bácska“ című megyei közlönyben.

Kelt Gajdobrán, 1901. évi április hó 22-ik napjan.
Utry Máté,

anyakönyvvezető-helyettes.

Hirdetmény.
A közeledő idényre ajánlunk: 
I. minőségű gépolajat szava- 

i tosság mellett; raffia-háncsot 
szőlőkötözésre; kékkövet per­
metezésre, a legjutányosabb árak 
mellett.

Weidinger S. és Zs.
_3 ZOMBOR._________

ßcisieladäs.

flpany-gependa-ufea (belüáuos) 50. 
tóm olatt levő ő szoba. 1 előszobái l2 

konyha, 1—- iehcnneh ooló istállóból 
stb. mellékhelyiségekből álló ház sza­
bad kézből eladó. Bőocbb tclüilágositás 
a tulajdonosnál nyelhető.

„2 tüallefh János.

Rácz György
nagybirtokos

Jolánföldi szőlőtelepén és kertészetében
ISZula (Bácsmegye)

mélyen leszállított áron kaphatók szokvány 
minőségű szőlőoltványok, amerikai ön- 
termö, Rupestris Mouticola és Riparia Portalis, 
végre európái fajtiszta szőlővesszők, azután 
gyümölcsfák, alma és körte vadoncok, 
utszéli fák. gleditsia és a legellentállóbb, 

legjobb élősövény 10—10

Maclura aurentiaca.
'árjegyzéket Mild az intézőség.*'

f“'
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1658. szám.
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Majmok köziégben Ilreíedésbe jön végrehajtói al-

'Í8,a £Ä! SLazóaa havi elélege. részietekben 

felveendő évi 6Ó0 korona. f0ia7erpltPályázókat felhívom, hogy szabályszerűen felszereU
kérvényüket hozzám folyó évi május ho 10-eig
nyújtsák be. .

Bács Almás, 19 >1. évi április hó lo eo.
Vojnits Máté,

3_1 főszolgabíró.

1659. szám. 
kig. 1901.

igdlyázati hirdetmény.
Majmok községben elhalálozás folytán Üresedésbe

jött irnoki állásra pályázatot nyitok. ré8zletek-
Ezen állás javadalmazása előieges havi reszietea

ben felveendő évi 800 korona.Pályázni óhajtókat felhívom hogy ^abályszerúe 
felszerelt kérvényüket hozzám folyo évi május H
10‘elBác6yAlmá8k, 1901. évi április hó 15 én.

Vojnits Máté,
„ 1 főszolgabíró.U — 1

678. szám. kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Petrovác község számára építendő községház mun 

kálatainak biztosítása céljából folyó évi április hó 
29-én délelőtt fél 10 órakor Petrovác község 
házánál nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni A kikiál­
tási ár 18274 korona 56 fillér, melynek 10/o-a banat- 
oénzül teendő le árlejtezők áltál. A részletes arlejtesi 
feltételek úgy a szabályszerűen felülvizsgált s jovaha.- 
gtt, !er, to költségvetés Pe.rováe k»z«ég |eg,.é, 
hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kellőleg felszerelt s bánatpénzzel ellátott írásbeli 
zárt ajánlatok, annak világos megemlítésével, bojj aján­
lattevő az árverési feltételeket ismeri s magat azoknak 
Lláveti, az árlejtési határnap előtt 24 órával nyuj-

tand°Petrovác, 1901. évi április hó 15-én.

3_3 Az elülj ár óság.

4. szám. 
btsz. 1901.

Hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

1901. évi április hó 15. napján 4397 szám alatt kelt vég­
zésével kiküldőit bizottság ezennel közhírré teszi, hogy 
Goszpodince községre vonatkozólag az 1886. XXIX-, 
az 1889. XXXVIII., az 1891. XVI. t. cikkek és az 
1897. évi 47,532 számú igazság ügyminiszteri Utasítás
értelmében szerkesztendő telekkönyvi betétek készíté­
sének munkálata folyamatba tétetvén, a helyszíni el­
járás nevezett községben 1901. évi május hó 6-ik 
napján fog kezdődni.

A kitűzött határnapon a telekkönyvi és kataszteri 
birtokrészletek azonosítása veszi kezdetét. Az a határ­
nap, amelyen a betétszerkesztő bizottság a helyszínén 
a további teendőket megkezdi, a községi elöljárósággal 
külön fog közöltetni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik az eddig vezetett telekkönyv­

ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt annak 
idején jelenjenek meg és az előterjesztésemet igazoló
okiratokat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely telekkönyvezett in­
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határidőig a te 
lekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek az átíratásra az 1886.
XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXV III. t. c. o.,
6 7 "és 9 § ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a ki­
küldött bizottság előtt igazoljak, avagy oda hassanak, 
hoev a telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa; mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- 
és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek ,

3 azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van telekkönyviig bejegyezve, úgyszintén az ilyen 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jog törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bízott- 
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek ; és

4 azok, akiknek javára zálogjog, bérleti vagy 
haszonbérleti jog az 1861 évet megelőző elsőbbséggel 
van telekkönyviig bejegyezve, hogy eme joguknak a 
szerkesztendő telekkönyvi betétekbe való átvitele iránti 
kívánságukat a jelen hirdetménynek a hivatalos lap­
ban harmadszori közzétételétől számított 6U napon 
belül vagy a telekkönyvi hatóságnál bélyegteinül be- 
adott kérvénynyel, vagy a betétszerkesztő bizottságnál 
a helyszínén szóval jelentsék be, mivel ellenesetben a 
kérdéses jogok elévülteinek tekintetvén, azok a telek­
könyvi betétekbe át nem fognak vitetni.

Kelt Titelen, 1901. évi április hó 16-án.
Lévay Antal, Jankó Antal,

kir. btszk. tkvesető. 3—2 kir. albiró.
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# Építészek és háziurak figyelmébe!

GŐSZL PÁL
fűszer-, festek-, anyai-, zyarmat- es déliffyümülcs kereskedése

a„KAKASHOZ“
ZOMBOR. Apatini-ut 10.
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Van szerencsém a n. é. közönséget tisz­
telettel értesíteni, miszerint a mai naptól kezdve 
Seidner Bernát ur legjobb hírnévnek 
Örvendő lalasinci kitűnő minőségű

Mos ss építési mész
egyedáruságát nagyban és kicsinyben a hely 
beli piacra, átvettem.

A midőn ezen körülményt a n. é. 
közönség becses tudomására hozom és uj 
vállalatomban szives támogatását részemre 
kikérem, előre is biztosítom igen t. roegbi 
zóimat, hogy főtörekvésem oda lesz irányítva, 
bogy a legjobb és leggyorsabb kiszolgálással 
teljes megelégedését magamnak kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel
Gőszl Pál.

Nagybani áraim a következők:
I. rendű darabos mész 

2500 kgr. egyszeri átvételnél 3 kor. 10 fill.
1000 » n „ 3 „ 20 „
100 kgrként 3 „ 30 „
100 kgron alul 3 „ 40 „

Építkezési mész tűmként 25 fillérrel 
olcsóbb, készpénzfizetés mellett, helybeli 
Apatini-ut 10. sz. a raktáromból értetődnek.

Vaggon-rakományoknál külön ajánlat.
1000 kgr. nyers mész jótállás mellett 

32—34 köbméter oltott mészt ad.
Több elismerő nyilatkozatokkal szolgálhatok.

>

# Építészek és háziurak figyelmébe! #

3015. szám. 
p. 1901.

Hirdetmény.
Özv. Drescher Edéné szül. Iváuovits Anna zombori 

lakosnó, úgyis mint kiskorú gyermekeinek természetes 
és törvényes gyámja, a néhai férje Drescher Ede volt 
zombori kir. közjegyző által, a zombori m. kir. adó­
hivatalnál mint bírósági letétpénztárnál 1895. évi október 
bo 18-án, közjegyzői letétnapló 2. t. a. letétbe helyezett 
11003., 11002., 11018., 17003., 00564., 11019., 11008 
es 11007. szama és 4,/,0/o-os italmérési kártalanítási 
államkötvényekből álló 8000 korona biztosíték kiadása 
iránt folyamodott.

Mielőtt ezen biztosíték kiadására engedély adat­
nék, felszólittatnak mindazok, akik a biztosítékra az 
1886. évi VII t. c. 40. §-ánál fogva törvényes záloggal 
bírnak, hogy követeléseiket alulírott kir. törvényszéknél 
jelen hirdetménynek a hivatalos lapban első Ízben történt 
közzétételétől számított 3 hó alatt jelentsék he mert 
különben a bejelentés tekintetbevétele nélkül fog a biz­
tosíték kiadása iránt intézkedés tétetni.

Zomborban, 1901. évi március hó 25-én.
A kir. törvényszék.

^aPP’ Gozsdu Elek,
jegyző. 3—2 kir. törvszéki elnök.

Kénes hévviz, 62° Celsius szerint.
Páratlan hatású izületcsnz, köszvény. csuzos 

hndések, bőrbetegségek ellen.
Fürdés, ivás, belélegzés, iszapborogatás.

Márványkád- és horganykádíürdők, tükörfürdő.
Szallcaa. gyegyterem, étterem, zene.

Saison május 1-tdl szeptember végéig.
(P^ÖZluede8: Siklós-Vokány vasúti állomástól 
kjJJjT moíac81 vasútvonalon) kocsin kitűnő országúton 
Sikláson at egy óra alatt Harkányba.

A fűrdőfelügyelőség.

jKOSENFELD
H közvetítő ügynökség M
kt Ztrin.37i--0.tca.. JX
M Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett ^ 
yX házakra, földekre, terménycikkekre, gaz- * 
yX dasági berendezésekre és bármire, ami az Ä 
yX adás és vevés tárgyát képezi.
^ Házasság közvetítés a legnagyobb titok- ^ 
2 tartás mellett.
w Ugyanott régi férfi ruhák a legmagasabb ^ 
^ árak mellett vétetnek. 50-14^

yX Megvételre kerestetik yX

** 5—6000 holdas birtok, ®
a egy nagyobb erdő kivágásra, n
g egy teljes hálószoba berendezés, g
jj év gr lehetőleg ó-német vagy góth-stilű. "W ^
nnöHHHHHHHHHHPHHHHn

nnnnnnnnnnnnnnnnnnu

Butorvevőknek,
kik igazán szolid árúra és igen ju­
tányos árakra reflektálnak, bátorko­
dom választékos

kárpitos és asztalos bútoraimat,
nemkülönben minden másnemű lak- 
berendezési tárgyakat becses fi­
gyelmükbe ajánlani és azoknak szives 
megtekintésére tisztelettel meghívni.

Teljes tisztelettel

I Adler Adolf
tgj kárpitos és bútorkereskedő

6—1 ZOMBORBAN,
Kossuth Lajos-utca, a takarékpénztárral szemben.
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CZEI5EL JÓZSEF
gaziasági gép- és mechanikai műhelye, öble

Zombor, Széchenyi-körut 148. sz.
(a honvéd-kaszárnya mellett).

IM
Ül

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy az eddigi jó 
hírnévnek örvendő

1 gép- és nsshaaikai nilsljeais y
a sóház-utcábói a Széchenyi-körut 148. sz. a. (a bon véd-kaszárnya mellett) áthelyeztem, 
kibővítettem és a kor igényeinek megfelelően átalakítottam és úgy mint eddig, úgy most is mindig 
főtörekvésem az lesz, a n. é. közönséget pontosan és jutányosán kiszolgálni.

Elvállalok mindennemű gépek elkészítését és kijavítását.
Cséplőgépek, stabilgepek, gőzkazánok, motorok, darálók, szecskavá­

gók, fecskendők, szivattyúk javítása clfogadtatik és a legjutáuyosabb áron és gyorsan 
eszközöltetik.

Vízvezetékek elkészítése és berendezése, ugyszinén házi sürgönyök és telefon­
berendezések és e szakmába vágó basonnemű munkák elkészítése és berendezésére vállalkozom.

Épület és műlakatos munkák, bicikli és varrógép-javítások elfogadtatnak.
Villany- és acetilén-világítások berendezése.
Raktáron tartok mindennemű gazdasági cikket.
Maradok, a n. é. közönség szives pártfogásába magamat továbbra is ajánlva,

N-10

tisztelettel

CZEISEL JÓZSEF.
ISBS"3PSSiti@iE@Bg|

Kiadó ház.
A zarándok utca 105. számú ház, mely áll 

4 szobából, 2 konyhából, két éléskamrából és a 
szükséges mellékhelyiségekből, több évre

300 frt évi bérösszegért
azonnal kiadó.

A lakás megtekintése végett dr. Feles 
Adolf orvoshoz kell fordulni. A bérlet egyéb 
feltételeire nézve dr. Molnár Gyula ügy­
véd Budapesten, Lipót-börut 23. ren­
delkezik. 4_4

©’Söreladás.
Vendéglősök és magánosok ré­

szére ajánlom idei termésű, kitűnő 
minőségű homoki fehér és siller- 
boraimat. Mérsékelt árak, 50 litertől 
felfelé.

§rauaug Lipót,
malomtulajdonos Bács-Almáson4—4

Miután többféle bútordarabot véglegesen feloszlatok, be­
szerzési áron adom, u. m.:

larokk És É-nÉnst stílusban hálószobák, krskssk, asztalok, trunoau-íükrök,
©© szÉkok, S© 

__ . tsljss raloiknM,

fügpayik, ágytsritfc egyes ágyak, szekrények, íráasztal (matt És fényezett).
Továbbá szándékom

üzletem átalakítása miatt
porcellaj, meg, lámpák, chioaezust és nickl-asztalkákat igen olcsó árak mellett eladni.

Kerem a nagyérdemű közönség becses látogatását.

Tisztelettel SCHERER FERENC,0—5

Égé;

fel­

szabad 
déssel egy 
rozták el, 11 
védelme oly; 
bizonyos min 
ellen. Ma, a 
szinte ab non 
vány nem a 
fölöslegest! 
országra sz( 
volna, min 
meginditój; t| 
hogy rövid 

Fájda, 
a végrehajt 
ban való iá, 
is kell. Az 
szabad örv 
a kisiparost 
utolsó gar 
szóló törvénl 
annyioknal; 
viszonyok 
kellene leni 

Árról
törvény voii| 
szó sem leli 
A kisgazdái 
műm rends4 
háza, egy 
lakik. A 
holdban va.i 
áll a dolog, 
kivenné a 
törvény aló .

Ez lehel 
áll szembei , 
mikor pénz 
hogy a szegi 
igényt, ha 
a hitelétől 
is el fogj 
sánta és ten| 
legnagyobb

Sötét 1 í 
üde léi 
Csicsere, 
Kelet lel

Biborb'4 
A még 
Úgy set 
Eltűnik

Fülemüf 
S előhivi 
Élvezni 
S a lég

Megköti 
Oly áki;^ 
Imára ki 
Segítsél

Z.mb.r. Bittermann Nimtor é. fis könyv- és könysedijából.

— Néni' 
az uj lakást 1 

— Oh i- 
bogy uj. jobb 

— Május 
lakásban szere:

— Helyt: 
tülvihető.

— És mi| 
— Már k 

adva. Most légi 
melynek szőnie


